



中队出了名 县里招商都沾光

本报记者 张洪波 魏新丽

成武县是伯乐故里，成武县中队跟随成武县一路成长起来，两者之间互相支持、互相学习，这种融洽关系对成武县中队成长为“基层建设模范中队”起了很大推动作用。

2001年，现任成武县委书记鲁志成，作为当时的县委常委、宣传部长，第一次走进成武县中队旧营区时，看到战士们住的是上世纪50年代建设的老平房，地面潮湿、低洼、破旧，但是非常整洁，甚至一尘不染。去参观的人员很受震动，回来后开始比作风找差距，而这项活动，一直坚持到现在。

成武县中队曾经三迁营房，第一代营房是从上世纪50年代到2001年的小平房；后来成武县帮助中队在老营区建了一座营房楼，改善了条件；再后来，成武县又在县郊建了这座新营房，办公和生活条件都远胜于现在的成武县委县政府办公楼。

成武县地处鲁西南，是个并不富裕的农业县，但在对成武中队的支持上不遗余力。中队刚搬到新营区，营区门口的旧柏油路坑洼不平，县里有关部门只用了不到三天时间，就铺好了一条新马路，在当地传为佳话。自1995年起，成武县曾四次被省委、省政府、省军区命名为“双拥模范县”。

2014年以来，全党开展群众路线教育实践活动，成武县提出“远学焦裕禄，近学武警中队”的口号，县委县政府要求各部门各单位按照武警中队这个标杆找差距，一一“对标”。既把成武县中队的精神和规范融入到地方工作中去，也激励了中队自身不断完善和成长。

县委书记鲁志成讲，有一次，他去福建招商引资，但当地的商人们对成武县并不了解，后来鲁志成讲到成武县有支连续17年的武警标兵中队，对方听了很感兴趣，觉得在这么平凡的地方成长了一支这么优秀的队伍，肯定有好环境有故事，后来他们在成武县注册成立了两家公司，目前已发展成为当地骨干企业，“所以说，武警情结圆了我们的招商梦”。



张海龙是王庄村村民，官兵们亲切地称他为“编外后勤部长”，一年前离世。如今，他的老伴(右一)接手，帮忙管理菜地、照料中队饲养的家畜。
本报记者 戴伟 摄

“编外指导员”讲述鱼水情，他一个玩笑被小兵训了 “局长，你这说的啥话！”

“不让说我憋得慌”

我叫宋宪稳，曾经是成武县反贪局局长，2010年正式退休。我也是一名老军人，1968年应征入伍，直到1986年才转业到地方检察院，在部队里待了十多年。20年来，我经常去成武县中队，跟官兵们交流，帮他们排练节目，他们都叫我“编外指导员”。而我也能叫出所有战士的名字，在我心里，他们就像我自己的孩子一样，他们是最可爱的人。

本报记者 魏新丽
张洪波 实习生
刘朋超 张亚冉
杨庆宇 刘晓利

给我留下深刻印象的一个小战士，叫张海洋。他2008年入伍，2013年离队，入伍不到一年就担任文书，一年后入了党。

有一次，我进县城买东西，在成武县一家饭店门口遇到他，他正要找地方打字复印。我们就边走边聊，结果路上他捡到了一部手机。“哟！这是谁的手机，还怪新来，比我女朋友的手机还新呢！”他说。

我跟他开玩笑，“干脆给朋友留着呗。”他听了，瞪了我一眼说，“局长你这说的是啥话！”这时候失主打电话过来，是一个小女孩。张海洋说，“你别着急，我在超市对面一家打字社，我在那儿等你！”

五六分钟后那个女孩来了，拿到手机后非常感动，手机买来还没用到一星期。女孩问他名字和单位，他说自己只是一名普通武警。

小女孩转身对我说，“叔，你别让他走，我去给他买点东西表示谢意。”女孩买了两瓶水，硬塞给我。张海洋说要喝你喝，我不喝。

这事之后，张海洋便央求我说，不要把这事跟指导员说。我问为啥？他说，成武中队的每一个士兵，遇到这种事情都会这么做，不值一提。我很敬佩这个孩子，不为名不为利，做了好事不让宣扬，太可爱了。

三个月后，武警菏泽支队组织文艺汇演，张海洋表演的节目获得了一等奖，在庆功酒会上我跟他的一位领导说起这事。我说，“你看你们成武的兵，做了好事也不让说，弄得我怪憋得慌。”

编外家属

成武县中队之前有个中队长叫王金光，有天晚上生病了，住进县中医院。夜里10点半，指



▼部队中很多工具，都是官兵自己制作。

本报记者
戴伟 摄

导员小范给我打电话说了这事。我闺女正好是中医院的大夫，我接了电话就立马赶过去了。

是急性阑尾炎，我赶紧跟院长联系，院长检查完后说要立马手术。手术完了，已经是第二天凌晨1点5分了。我一直在那里守着，等他回到病房后，我才回家。

第二天一早5点半，我们几个人去看他。吃完早饭后，我又上街买了四只乳鸽炖好，让家属烙了饼，给他送过去。王金光很感动，说我就跟他的父母亲戚一样。

同样的情况还有一次，有个战士叫林鸣，老家是河南驻马店的。2009年8月，他训练单杠时把胳膊、手腕摔着了。那时是夜里，范指导员又给我打电话，说在医院，找不到大夫。我说你别急，我这就赶到。

我赶过去，帮忙检查处理，安排病房。住下后我就让司务长给这个战士买饭。把饭端到他跟前时，这孩子眼泪就扑扑地掉下来了。我说：“这都是应该的，我要是你爹，我还能不管你？你疼成那样了，得吃饭啊。”

小伙子复员时专门到我家，对我说，“我不喊你书记了，我喊你一声伯伯，我这辈子都忘不了你。”我说，“不管是谁，咱中队里无论是谁出现了这种情况，成武任何一个百姓都会这么做的。”

教育开小差的班长

除了关心他们头疼脑热，我还帮他们处理思想问题。

之前有一个士兵叫刘岩松，从网上交往了一个小女孩，我知道后一直给他做工作。我说，“你最好别跟她搅合，这不符合规定啊。”因为这个事，他精神都有点抑郁了，成天不吃不喝不睡。

当时范指导员和孔队长就给我打电话，让我过去。我给他做思想工作说，“在部队当兵就要遵守纪律，就要为你的中队负责，不能想干啥就干啥。”

后来他有次训练不小心，胳膊摔着了。看完医生后，我对中队长说，“我有个不情之请，这不符合规定但是你放心，把他放我一晚上，把这事好好聊聊。”

吃完饭后，他说想出去转转。我就穿着一双拖鞋，跟他沿着街道一趟又一趟，转了四圈。

我忍不住了，就问，“岩松，你怎么想的？”他说，“我确实认识到不对了，不能给中队抹黑。”说着说着，他突然泪流满面，“局

长你放心，如果我做出对不起中队的事，我任你打任你罚。”

从那以后他就好了，该训练训练，该带兵带兵。

我们俩有个约定，他结婚时我得去，有孩子时我也得去。后来我遵守了这个约定。

他现在的工作生活都很好。当时青岛崂山区一个单位招聘，200个人报名，只要40人。面试领导让他们每人带领十个人组织训练，他因为有在中队当班长的经历，带得很整齐。后来知道他是成武县中队出来的，区委副书记干脆就说，“你被破格录用了，后面的过程就不用走了。”

后来他给我说，在中队时没觉得自己多好，但是等回来了，人家看自己都是个人物了。我想，这都是成武县中队的功劳。

站完最后一班岗

还有件小事值得一提。每年我都应成武县中队领导的邀请，参加欢送老兵座谈会。

来自安徽阜阳的刘富城，2008年底退伍。他于2008年11月25日正式离开部队，24日傍晚6点多我去了，一进门发现他还在站岗呢，晚上8点就要宣布命令了。我问，“你不是一会儿就走了啊？”他说，“这是我自要要求的，要站完最后一班岗。”

他的岗是18点到20点，下了岗他还尽到了一个班长的职责，组织集合队伍，雄赳赳气昂昂地唱歌吃饭。我在部队待了十多年，每年老兵复员的时候，咱说实话，你别说他站几班岗，领着队伍唱歌了，大部分几天就闲下来了。所以说，成武县中队的兵就是不一样，素质就是棒！

刘富城复员后，2009年春节刚过，阜阳市的军训，要从应届的复员军人中抽出部分骨干当教官，其中就有刘富城。他到阜阳市一所大学负责四个班的军训，通过一个月的训练，最后会操的时候，这四个班都取得了一流的成绩。

当时阜阳市武装部长，还有分管副市长问他情况。他说，“我在武警成武县中队当了五年兵，我们中队是连续13年的标兵中队。”领导当场说，“怪不得你往那里一站，通过你带队训练的大学生的风貌，立马就不一样了。你们这个中队，素质确实了不得。”

当时有关领导说，如果阜阳公安招人，要从复员军人中选，刘富城免检。